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EGY JÁTÉK, AMIVEL A FIATALOK 
ÁTALAKÍTJÁK A VÁROST



Ezek a kérdések ösztönöztek minket a Participy játék fej-
lesztésére, amely hétköznapi taktikákat, kis léptékű be-
avatkozásokat ismertet meg a fiatalokkal, amelyekkel ők 
maguk is könnyen, gyorsan, akár a felnőttek segítsége 
nélkül is képesek pozitív változást létrehozni a lakókör-
nyezetükben. 
Sok éve dolgozunk az épített környezeti nevelés terüle-
tén, mert azt valljuk, hogy mindenkinek joga van minő-
ségi környezetben élni, amely pozitívan hat a fejlődésére, 
az életminőségére, és hogy ehhez szükséges elsajátí-
tani azokat a kompetenciákat, amelyekkel tudatosan, 
az egyéni és közösségi igényeknek megfelelően, együtt 

alakíthatjuk a környezetünket. Hiába vagyunk hajlamo-
sak ezt a kompetenciát a szakemberek – építészek, vá-
rostervezők – privilégiumának tekinteni, és rájuk bízni az 
életterünk alakítását,  az épített környezetünk minősége 
és alakítása mindannyiunk képessége és felelőssége. 
A Participy játék abban segíti a fiatalokat, hogy felismer-
jék az épített környezetükkel kapcsolatos igényeiket és 
a felmerülő problémákat, és olyan eszköztárat ad a ke-
zükbe, amelyekkel pozitív változást tudnak elérni. A játék 
könnyedségével segít konkrét ötleteket kidolgozni azokra 
a helyszínekre, amelyek meghatározzák a hétköznapjai-
kat – és ezek megvalósítása közben megélhetik, hogy ők 
is kompetensek és felelősek a környezetük alakításáért. 
Az eredeti ParticiPécs játékot pécsi középiskolásokból, 
egyetemistákból, és szakemberekből álló csapattal fej-
lesztettük 2013-ban. Tíz évvel később ezt a nagy sikerű 
játékot adaptáltuk Veszprémben, a VEB 2023 Európai 
Kulturális Főváros Program keretében és támogatásá-
val.

PARTICIPY VESZPRÉM 
A PROJEKT

Mi lenne, ha a fiatalok alakítanák a várost? Mit 
változtatnának meg, hogyan és miért? És hogyan 
tudjuk segíteni őket abban, hogy tudatosan job-
bá, szebbé, élhetőbbé tudják tenni a környezetü-
ket? 
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A Participy Veszprém egy kooperatív, stratégiai játék, 
amelynek alapja Veszprém városa, kerettörténete pedig 
maga a valóság. Vajon hogyan tehetjük jobbá, élhetőb-
bé és érdekesebbé a saját lakókörnyezetünket? Hogyan 
vehetünk részt a város alakításában? Akárcsak a való 
életben, a játékban is számtalan lehetőség nyílik erre:  
a játékosok fákat ültethetnek, közösségi könyvespolcot 
és madárodút helyezhetnek ki a közterekre, magas- 
ágyást gondozhatnak a közösségi kertben, szomszé-
dolást és petanque-versenyt szervezhetnek, és közben 
együtt gondolkodnak városfejlesztésről és közösségi 
életről.

A JÁTÉK

PARTICIPY VESZPRÉM 

JÁTÉK

TERVEZÉS 

MEGVALÓSÍTÁS

A játékot tanórákon és tanórán kívüli eseményeken 
próbálhatják ki a fiatalok. A Participy játék biztonságos 
keretein belül megtudhatják és kipróbálhatják, hogyan 
alakíthatják át kis léptékű beavatkozásokkal a környe-
zetüket.

Végül meg is valósíthatják az ötleteiket, amelyben igény 
esetén mi is támogatjuk őket.

Hogy kik játszhatnak a Participy Veszprémmel? 
Bárki, sőt szeretnénk, ha minél többen kipró-
bálnák a játékot, és velünk együtt alakítanák a 
várost. Ezért szervezünk nyilvános, köztéri já-
tékokat és iskolai foglalkozásokat.

A második körben ők maguk tervezhetnek köztéri be-
avatkozást egy általuk választott helyszínre. 



Fontosnak tartottuk bevonni a játék adaptációs folya-
matába a veszprémi fiatalokat, hogy a játék valóban az  
ő szemszögükből mutassa be a várost. Négy középisko-
lában szerveztünk játékfejlesztő műhelyeket, amelyeken  
a diákokkal közösen választottunk helyszíneket, meg-
határoztuk, hogy hol milyen problémát tapasztalnak, 
és összegyűjtöttük a beavatkozási ötleteiket, amelyek  
a Participy Veszprém játék alapját képezték.  

A második műhelyen arra voltunk kíváncsiak, hogy  
a diákok milyennek képzelik el vizuálisan a játékot. 
Ezért tervezőgrafikus bevonásával dolgoztunk velük  
a színeken, a látványon, a játékelemeken és a figurá-
kon. 

MŰHELY 
FIATALOK BEVONÁSA A JÁTÉK TERVEZÉSÉBE

Az első műhelyen arra voltunk kíváncsiak, hogy a fiata-
lok hogyan látják Veszprémet. Milyen helyeket ismernek, 
hol fordulnak meg rendszeresen, melyek a tájékozódási 
pontjaik. Ezért a diákokkal szubjektív térképeket készít-
tettünk, amelyeket elemeztünk, összegeztünk, és minde-
zek alapján terveztük meg a játéktáblát. 

A harmadik műhelyen a diákok egyfelől a játék karak-
tereire dolgoztak ki ötleteket, másfelől arra voltunk kí-
váncsiak, hogy ők milyen beavatkozásokat ismernek és 
tartanak szükségesnek vagy hasznosnak a városban.  
A diákok által kidolgozott karaktereket és ötleteket be-
építettük  a Participy Veszprém játékba. 

VSZC Jendrassik-Venesz Technikum 
Vetési Albert Gimnáziumban
Szilágyi Erzsébet Keresztény Általános 
és Alapfokú Művészeti Iskola
Veszprémi Szakképzési Centrum Ipari  
Technikum

RÉSZT VEVŐ ISKOLÁK: 



 

PARTICIPY AZ ISKOLÁBAN

Lovassy László Gimnázium
Tátrainé Radics Rita
Noszlopy Gáspár Gimnázium és Kollégium
Gurinné Suba Gabriella
Szilágyi Erzsébet Keresztény Általános és 
Alapfokú Művészetoktatási Iskola 
Hetyési Judit, Kissné Cservenyák Judit 
Veszprémi Szakképzési Centrum Ipari 
Technikum
Freili Katalin
Vetési Albert Gimnázium
Szarkáné Gáspár Andrea

2023 júniusa és szeptembere között összesen öt isko-
lai játékalkalom valósult meg, amelyek során több mint 
120 diák próbálhatta ki a Participy Veszprém játékot.  
A másfél órás játék két tanórát töltött ki, ami alatt a diákok  
a várossal, városfejlesztéssel és a saját városalakító sze-
repükel és lehetőségeikkel foglalkoztak – amire máskü-
lönben ritkán nyílik lehetőségük az iskolában. 

Diák (Vetési Albert Gimnázium): 
Jó volt, hogy játszhattunk együtt a suliban, mindenki 
próbált összedolgozni az osztályban, és közben na-
gyon vidám hangulat alakult ki. Nagyon tetszett az is, 
hogy a játék Veszprémről szólt, és életszerű szitu- 
ációk voltak a feladatokban. 

Gurinné Suba Gabriella 
 (Noszlopy Gáspár Gimnázium):
Tanárként gyakran probléma, hogy mivel töltsem el 
az osztályfőnöki órát. Gyakran csak adminisztratív 
feladatokra jut idő, de a Participy társasjáték olyan 
programot kínált, ami egyszerre érdekes és hasznos 
is volt. Szembesültem már azzal pályám során, hogy 
ugyan 4-5 évig ide járnak a diákok, mégsem ismerik 
a város nevezetességeit. Ez főleg a máshonnan szár-
mazó, kollégista diákokra vonatkozik. Nekik is nagyon 
jó, hogy megismerteti velük Veszprém nevezetessé-
geit. A harmadik dolog, amit kiemelnék, hogy nem 
egyénileg, hanem közösségileg kell valamit elérni, 
mert a közösségépítést nagyon hasznosnak tartom.

Gáspár Andrea (Vetési Albert Gimnázium):
Nagyon tetszett, hogy a diákok cselekvően részt 
vehettek az ötletelésben és a játék kialakításában. 
Természetesen a legnagyobb élményt a kipróbálás 
jelentette a számukra. Élvezték, hogy együttműköd-
hetnek egymással, kommunikálhatnak egymással, 
taktikát egyeztethetnek. Tanárként örültem annak,  
hogy a játékkal eltöltött rövid idő során elindulhatott 
egy gondolkodás arról, hogyan tehetnék ők élhetőbbé 
szűkebb környezetüket, valamint  jobban megismer-
hették egymást és Veszprémet is. A nem veszprémi 
diákok kíváncsiak lettek a játék helyszíneire, elindult 
egy együttműködés a diákok között. Bízom benne, 
hogy a tavaszi projektnapjainknak is jó előkészítése 
volt a részvétel.

JÁTÉKOS VÁROSFEJLESZTŐ FOGLALKOZÁSOK

Diák (Vetési Albert Gimnázium): 
Jó volt, hogy játszhattunk együtt a suliban, mindenki 
próbált összedolgozni az osztályban, és közben na-
gyon vidám hangulat alakult ki. Nagyon tetszett az is, 
hogy a játék Veszprémről szólt, és életszerű szitu- 
ációk voltak a feladatokban. 

A játéktáblán mozogva Veszprémet járhatták be a diá-
kok, és közben összeállt a város képe: az általuk ismert 
és számukra új helyszínekkel térképre rendezve talál-
koztak, új nézőpontból ismerhették meg azokat, és meg-
vitathatták a velük kapcsolatos tapasztalataikat. 

A szerencsekártyák egy-egy hétköznapi, városi szituá- 
ciót mutatnak be. Ezeket nagyon szerették a fiatalok, 
többnyire hangosan olvasták fel egymásnak, és megbe-
szélték az adott helyszínnel kapcsolatos élményeiket. 

Juli (Lovassy László Gimnázium): 
A Participy közben nagyon jó fej embereket ismer-
tem meg, külön izgalmas volt az, hogy kimaxoltuk  
a játék adta lehetőségeket, és így sok-sok környezet- 
alakítási ötletet ismertünk meg.

A kooperatív játékélmény sok pozitív, társas interakciót 
eredményezett: a játékosok közösen alkottak stratégiát, 
együtt gyűjtötték a pontokat, és közösen találtak ki ötle-
teket, amelyekkel pozitívan alakíthatják a lakóhelyüket. 

RÉSZT VEVŐ ISKOLÁK ÉS A PROGRAMOT 
TÁMOGATÓ PEDAGÓGUSOK:



ÖTLETEK 
VÁLOGATÁS A FIATALOK ÖTLETEIBŐL

A fiatalok által kiemelt problémák többsége a közleke-
déshez kapcsolódott. Az elhanyagoltnak és lehangolónak 
ítélt autóbusz-állomást különösen – de nem kizárólag– az  
ingázó fiatalok változtatnák meg. Többen kiemelték az 
éjszakai járatok, a bicikliutak és -tárolók hiányát – ezek 
miatt sokszor nem érzik biztonságosnak a közlekedést. 
Figyelemfelkeltő akciókkal, petíciókkal küzdenének ez 
ellen, illetve többen gerillaakciókat is megvalósítanának  
a közlekedési problémák javítása érdekében. 

Az ötletek a diákok által megélt város különleges olva-
satát nyújtják. Rávilágítanak a tizenéves korosztály szá-
mára releváns városi helyszínekre és az itt megmutat-
kozó, a fiatalok hétköznapjait befolyásoló problémákra.  
A játékokon részt vevő diákok több tucat ötletet dolgoz-
tak ki, amelyekkel Veszprémet egy kicsit jobb, élhetőbb,  
a fiatalok számára vonzóbb hellyé varázsolnák. Az öt-
leteik nagyon változatosak, mind a választott helyszínt, 
mind a problémafelvetést, és a kreatív megoldási javas-
latokat tekintve. Az elképzelések nagy része alábbi terü-
leteket érinti: zöldfelületek, közlekedés, találkozóhelyek, 
kihasználatlan területek és természetvédelem.

A találkozóhelyeknek kiemelt szerepük van a középis-
kolások életében. Fontos szocializációs folyamat ebben  
a korban összejönni a barátokkal, beszélgetni, sportolni, 
szórakozni. Ehhez megfelelő helyszínre van szükségük 
a fiataloknak, ahová visszavonulhatnak a kortársaikkal, 
és ahol lehetőségük van a közös időtöltésre. A kedvenc 
helyeikre, például a Színházkertbe, a Völgyikút parkba, 
a kollégiumok környékére ezért többen terveztek pa-
dokat, asztalokat, beszélgetősarkokat, hogy nyugodtan, 
fogyasztási kényszer nélkül időzhessenek együtt a ba-
rátaikkal. 

A fiatalok a tervezés során több kihasználatlan területet 
azonosítottak, és ezek újragondolására kreatív ötlete-
ket dolgoztak ki. Általában a kulturális újrahasznosítás 
irányában gondolkodtak, vagyis kulturális és közösségi 
programoknak alakítanának ki helyet ezeken. A füredi-
dombi záportározó környékén például szabadtéri prog-
ramokat szerveznének, kutyaparkot és játszóteret léte-
sítenének, a Megyeházával szemben lévő parkba és az 
egykori Szigony kocsma elhagyatott teraszára ideigle-
nes utcabútorokat terveztek.  

A fiatalok számára a belvárosi közterek nem eléggé él-
hetőek, mert kevés a zöldfelület. A fák és virágok hiánya 
miatt szerintük szürkének és unalmasnak hat a váro-
suk.. A diákok különösen a Kossuth Lajos utcát tartják 
problémásnak, amelynek zöldítésével több csapat is 
foglalkozott. Ötleteik között szerepelt, hogy több, kisebb 
alapterületű, növényekkel keretezett pihenőhelyet alakí-
tanának ki, a már meglévő padok mellé fákat ültetnének, 
és virágágyásokat alakítanának ki.  

A diákok számára fontos a természet védelme. Erről ta-
núskodnak a játék közben kidolgozott ötletek, amelyek 
közül sok kapcsolódott a városi zöldfelületek fejlesztésé-
hez, a növényzet gyarapításához és az állatvilág védel-
méhez. Volt, aki a Színházkertbe álmodott fecskevédelmi 
programot, volt, aki a Jutasi úti lakótelepre helyezne ki 
madárodúkat, mások a Gulya-dombi rovarvilágra hívnák 
fel a figyelmet ismertető táblákkal és rovarhotelekkel.  

HÁZGYÁRI ÚT 
Biztonságos bicikliút az ipari övezetben

GULYA-DOMBI DIRT PÁLYA
Fejlesztések a DIRT pályán

SÖRKERT
Buszközlekedés a Sörkerthez

STADION UTCAI KOLÉGIUM 
Új környezet a kollégiumi barátságokért

HASZKOVÓ LAKÓTELEP 
A lakótelepi madarak védelme

VÖLGYIKÚT PARK
Középiskolás piknik a Völgyikút parkban 

AUTÓBUSZ-ÁLLOMÁS
Színes és virágos autóbusz-állomás 

KOSSUTH LAJOS UTCA
Új zöldfelületek a Kossuth utcán

MEGYEHÁZ ELŐTTI PARK
A Megyeház előtti park megújítása

CHOLNOKY JÁTSZÓTÉR
Gyerekek akcióba lépnek a játszótérért

FÜREDIDOMBI ZÁPORTÁROZÓ
Programok a záportározónál 

MARGIT-ROMOK 
Helyi-érték táblák a Margit romoknál

GULYA-DOMB
Rovar világ a Gulya dombon

SZÍNHÁZKERT
Új padok a Színházkertben 

EGÉSZSÉGHÁZ
Asztalokkal bővülnek az SZTK melleti padok

VÖLGYHÍD MELLETTI SZIKLA
Sziklamászás a Völgyhíd szikláin

 KÖZLEKEDÉS

TALÁLKOZÓHELYEK KIHASZNÁLATLAN TERÜLETEK

 ZÖLDFELÜLETEK TERMÉSZETVÉDELEM



KIVÁLASZTOTT ÖTLETEK

ÖTLETEK 

   ÚJ PADOK A SZÍNHÁZKERTBEN 

Ipari Szakközépiskola 11. c; 
Szilágyi Keresztény Általános Iskola 7. c

A Veszprémi Petőfi Színház szomszédságában elterü-
lő zöldfelület központi elhelyezkedése miatt közkedvelt 
helyszín a fiatalok körében. Azonban problémát jelent  
a padok rossz állapota és az ebből fakadó használha-
tatlanságuk, ezért több csapat is a javításukat és lefes-
tésüket tűzte ki célul. Mások a Színházkert természeti 
értékeinek megóvására és gazdagítására törekedtek, 
virágültetést és fecskevédelmi programot szeretnének 
megvalósítani, vagy közösségi programokat szervezné-
nek ide a fiataloknak, például közös sportolást vagy fő-
zést. 

   KÖZÉPISKOLÁS PIKNIK A VÖLGYIKÚT PARKBAN 

Lovassy László Gimnázium, 10. a

Az egykori városi strand helyén ma olyan nyilvános köz-
park van, amely a belváros közelségével, természeti 
értékeivel, kivételes domborzati viszonyaival és egyedi 
várpanorámájával kiváló helyszínt biztosíthat a szaba-
didős tevékenységeknek. A kamaszok többsége is szíve-
sen jár ide kikapcsolódni. Főként a kis tó körüli zöldterü-
letek és az ottani néhány pad népszerűek. Az ücsörgési 
lehetőségeket bővítenék a fiatalok további padokkal és 
asztalokkal, és évente egyszer pikniket szerveznének ide 
a veszprémi középiskolásoknak.

   SZABADIDŐS PROGRAMOK 
   A FÜREDIDOMBI ZÁPORTÁROZÓNÁL 

Ipari Szakközépiskola 11. c

A Veszprém határán húzódó nagy zöldterület is közked-
velt találkozási pont a városlakók és az itt élő középis-
kolások körében. A záportározó környéke a Mester utca 
felől könnyen megközelíthető, és a népszerű, Balatonfü-
red felé vezető bicikliút is itt halad el. A terület szép, és 
sok lehetőséget rejt, ezt szeretnék kihasználni a fiatalok. 
Első lépésben közösségi programokat és figyelemfelkel-
tő akciókat szerveznének, majd egy civil szervezet alapí-
tását tervezik, amely a területet gondozza, és a progra-
mokat szervezi. Hosszabb távon szívesen építenének ide 
kutyaparkot, piknikasztalokat és játszóteret is.

   GYEREKEK LÉPNEK AKCIÓBA A JÁTSZÓTÉRÉRT 

Szilágyi Keresztény Általános Iskola 7. c

Az ötletelés során többen kiemelték, hogy a lakótelepi 
játszótereket fel kellene újítani. Az egyik csapat a Chol-
noky-lakótelep egyik játszóterének felújításához dol-
gozott ki ötleteket. Egyfelől a játszótérhez kapcsolódó 
közösségi akciókat, például szemétszedő versenyt és 
homokozójáték-gyűjtést terveztek. Másfelől virágosládá-
kat és kisebb kültéri bútorokat készítenének és helyez-
nének ki. A környezetvédelem fontos szempont számuk-
ra, ezért szelektív hulladékgyűjtőket is kihelyeznének,  
a tönkrement játékokat pedig elbontanák és elszállíta-
nák. 



A LAKÓTELEPI MADARAK VÉDELME 

Noszlopy Gáspár Gimnázium 10. b

Veszprém lakosságának több mint egyharmada, több 
mint 20 000 ember lakik lakótelepen. Az itt élő állat-
világ – madarak, rágcsálók, rovarok – populációi pedig 
jóval népesebbek lehetnek. Ez a gondolat vezérelte a 
fiatalokat, amikor tervezési ötleteikben a Haszkovó úti 
tömbházak körüli természeti értékek megóvását tűzték 
ki célul. Egyrészről a járdákon, játszótereken és parkok-
ban mindenfelé eldobott szemét zavarja őket. Ezért fi-
gyelemfelkeltő táblákat és szemeteseket helyeznének 
el. Emellett pedig az itt élő állatoknak készítenének biz-
tonságos odúkat egy meghatározott útvonalon, amely 
akár újabb tanösvényként is funkcionálhatna a lakótelep-
en. 

   SZÍNES ÉS VIRÁGOS AUTÓBUSZ-ÁLLOMÁS 

Ipari Szakközépiskola 11. c; 
Vetési Albert Gimnázium 9. c

Az autóbusz-állomás központi hely, főként az ingázó fia- 
talok számára. Sok időt töltenek itt, annál is inkább 
zavarja őket a terület elhanyagoltsága: a sok szemét,  
a bűz, a szegényes növényzet, a barátságtalan kialakítás. 
Zavarja őket, hogy a várakozással töltött időt nem tudják 
kényelmesen, kellemes környezetben elütni, és ez a hét-
köznapjaik minőségére is negatív hatással van. Szívesen 
változtatnának ezen, és több kreatív ötletet is kidolgoztak 
az autóbusz-állomás területének fejlesztésére. A legtöb-
ben a nagy, szürke betonfelületeket díszítenék színes 
festéssel, és virágokat ültetnének új magaságyásokba, 
vagy kreatívan újraültetnék a már meglévő virágládákat. 
Az egyik csoport a szomszédos idősotthon lakóit is be-
vonná az újonnan telepített növények gondozásába: így 
számukra is hasznos, élvezetes és generációkat össze-
kötő tevékenységet hoznának létre. 

   A LAKÓTELEPI MADARAK VÉDELME 

Noszlopy Gáspár Gimnázium 10. b

Veszprém lakosságának több mint egyharmada, több 
mint 20 000 ember lakik lakótelepen. Az itt élő állatvilág 
– madarak, rágcsálók, rovarok – populációi pedig jóval 
népesebbek lehetnek. Ez a gondolat vezérelte a fiatalo-
kat, amikor tervezési ötleteikben a Haszkovó úti tömb-
házak körüli természeti értékek megóvását tűzték ki 
célul. Egyrészről a járdákon, játszótereken és parkokban 
mindenfelé eldobott szemét zavarja őket. Ezért figyelem-
felkeltő táblákat és szemeteseket helyeznének el. Emel-
lett pedig az itt élő állatoknak készítenének biztonságos 
odúkat egy meghatározott útvonalon, amely akár újabb 
tanösvényként is funkcionálhatna a lakótelepen.  

   ÚJ KÖRNYEZET A KOLLÉGIUMI BARÁTSÁGOKÉRT 

Lovassy László Gimnázium 11. b; 
Vetési Albert Gimnázium 9. c

A fiatalok a város legnagyobb, több mint 400 középis-
kolás diáknak férőhelyet biztosító kollégiuma környe-
zetének javítására is tettek javaslatot. Az olyan jogos és 
praktikus hétköznapi igények mellett, mint a biciklitáro-
lók számának növelése, megjelent az intézmény melletti 
közterek fejlesztésének igénye is. A kollégiumi lét sok le-
hetőséget ad arra, hogy az iskolai társas kapcsolatokon 
túl új barátságok és jó társaságok alakuljanak ki. Ehhez 
azonban a társas interakciókat segítő terekre is szükség 
van. A diákok éppen ebben látnak hiányosságot, és prob-
lémaként fogalmazták meg, hogy nincsenek szabadtéri 
helyszínek, ahol össze tudnak jönni, le tudnak ülni a ba-
rátaikkal. Ezért szeretnének olyan kültéri padokat és be-
szélgetősarkokat kialakítani, ahol kis csoportok zavarta-
lanul beszélgethetnek, tanulhatnak és ismerkedhetnek.

   HÁZGYÁRI ÚT – 
   BIZTONSÁGOS BICIKLIÚT AZ IPARI ÖVEZETBEN

(Lovassy László Gimnázium 11. b

Veszprém ipari városrészének egyik legforgalmasabb 
közlekedési útvonala a Házgyári út. Azonban a logisztikai 
központok, ipartelepek és az áruszállítás járműforgalma 
mellett is sokan biciklivel vagy gyalog közlekednek erre, 
alternatív ösvényeket kitaposva az út melletti füves te-
rületeken. Az ideiglenes ösvények azonban nem bizton-
ságosak, és a KRESZ által előírt szabályok betartása is 
komoly problémát jelent a fiatalok számára. Egy átfogó 
megoldási terv előkészítése és az azzal járó anyagi költ-
ség meghaladná a fiatalok lehetőségeit, ennek ellené-
re ők fontosnak tartják, hogy felhívják a figyelmet erre  
a problémára, amely sok veszprémi lakost érint. Terveik 
szerint petíciót írnának, és ehhez aláírási akcióval egy-
bekötött biciklis felvonulást is szerveznének, képviselve 
ezzel a nap mint nap itt közlekedők érdekeit. 



Célunk, hogy a diákok ötleteiből minél több megvalósul-
jon. Ebben igény szerint támogatjuk is a fiatalokat. 

2023 novemberében például két diákcsapatnak tar-
tottunk alkotó foglalkozást A foglalkozásokon a diákok  
a saját ötleteiket valósíthatták meg szakemberek segít-
ségével a kiviteli terv elkészítésétől egészen az elkészült 
tárgy helyszíni kihelyezésig. 

Az egyik csapat olyan padot álmodott a Völgyikút parkba, 
amelyen nagyobb társaságok is kényelmesen tudnak be-
szélgetni. A másik csapat madárodút tervezett az Óváros 
térre. 

A diákokkal először a kiválasztott helyszínen találkoz-
tunk, ahol újra átbeszéltük a felvázolt ötletet: pontosí-
tottuk a tárgyak funkcióit és a használat körülményeit. 
Ezután a diákok különböző koncepcióterveket dolgoz-
tak ki. Megvitattuk velük az ergonómiai szempontokat, 
és sorra vettük a praktikus használat szükséges pont- 
jait is. A megvalósítást ők vették kézbe, mi pedig hoztuk  
a munkagépeket: dekopírfűrészt, csiszológépet és csa-
varbehajtót.    

Végül az első csapat egy olyan különleges padot készí-
tett el, amelynek minden alkatrésze ugyanakkora, és az 
egyes elemek megfelelő elhelyezése hozza létre a forma 
félkör alakú ívét. A másik csapat madárodúja többfunk-
ciós lett: lehet térképtartónak is használni, amelyben  
 a Veszprémbe érkező turisták találnak térképet a helyi 
felfedeznivalókról. 
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KIK VAGYUNK 
A PROJEKT KEZDEMÉNYEZŐI ÉS LEBONYOLÍTÓI

Álmunk egy olyan jövő, amelyben közösen teszünk 
azért, hogy lakóhelyünk szerethető legyen. Ezért já-
tékos és innovatív eszközöket fejlesztünk, amelyek 
segítenek megismerni, megérteni és alakítani az épí-
tett környezetet; együttműködéseket és programokat 
valósítunk meg, amelyek a lakóhelyükkel kapcsolatos 
közös gondolkodásra és cselekvésre ösztönzik a gye-
rekeket, fiatalokat, felnőtteket. A Participy játékot 2013-
ban Pécsett fejlesztettük ki helyi középiskolásokból és 
szakemberekből álló csapattal, 2023-ban készült el  
a veszprémi verzió, és reményink szerint hamarosan to-
vábbi települések is csatlakoznak a Participy kezdemé-
nyezéshez. 

A DEMO csapata 17 éve valósít meg designtematikájú 
oktatóprogramokat. Célunk, hogy a vizuális és tárgyi, 
valamint az épített környezeti kultúra ismereteivel játé-
kos, de tényleges cselekvésre ösztönözzük a gyerekeket. 
A foglalkozásokon lehetőséget biztosítunk a gyerekek 
számára, hogy művészeti és kreatív képességeiket fel-
fedezzék és fejlesszék, ezáltal önmagukat és társaikat 
jobban megismerjék. Fontosnak tartottuk, hogy STAMP 
programunkban helyet kapjon egy olyan közösségi játék, 
amely a középiskolás fiatalokat szólítja meg, így velük 
együtt tervezhetünk és tehetünk Veszprém városának 
fejlesztéséért. 
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